

Незачем больше пролистывать кипу газет

В рубрике «По диагонали» обозреватель «Проектов Красноярья» Влада Винская комментирует самые важные публикации российских СМИ о строительстве » страница 3

Жилые дома, которые построят в Красноярске

Реестр ввода в 2008 году

СТРАНИЦА 2

Отступить некуда — впереди Красноярск!

Как емельяновцы выполняют президентский наказ

СТРАНИЦА 3

Семья — это терпение и работа

Строители раскрывают секреты счастливого брака

СТРАНИЦА 4

# ПРОЕКТЫ КРАСНОЯРСКА

№ 4 (85)

12 февраля 2008 г.  
ТРЕТИЙ ГОД ИЗДАНИЯ

Региональный строительный еженедельник

ОФИЦИАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ ДЕПАРТАМЕНТА СТРОИТЕЛЬСТВА И АРХИТЕКТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ И СОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ КРАСНОЯРСКА



КРАСНОЯРСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ ВСТАЛ В ОДИН РЯД С САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИМ И СОЧИНСКИМ ФОРУМАМИ. ФОТО ИГОРЯ ТРОФИМОВА

Члены организационного комитета от Красноярского края

**Александр Хлопонин**, губернатор Красноярского края, председатель Совета администрации края, сопредседатель организационного комитета

**Анатолий Тихонов**, заместитель губернатора Красноярского края

**Игорь Каменский**, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, представитель Совета администрации Красноярского края

**Игорь Астапов**, пресс-секретарь губернатора Красноярского края, руководитель пресс-службы

**Павел Ростовцев**, руководитель агентства физической культуры, спорта и туризма администрации Красноярского края

**Алексей Шевляков**, советник губернатора Красноярского края, ответственный секретарь

## Форум без границ

15–16 февраля в Красноярске пройдет юбилейный, V экономический форум «Россия 2008–2020. Управление ростом». Организаторы мероприятия — Министерство регионального развития Российской Федерации, Министерство экономического развития и торговли РФ и администрация Красноярского края при поддержке правительства РФ. В Красноярск съезжаются гости со всей страны — бизнесмены, чиновники, специально приглашенные иностранные специалисты.

ЕКАТЕРИНА ЛИТВИНОВА

### Начало начал

Первый форум проходил в Красноярске в 2004 году и назывался «Инвестиционный форум регионального развития». Форум носил больше репрезентативный характер — представить Красноярский край, его возможности на федеральном уровне. Губернатор края Александр Хлопонин, открывая форум, подчеркнул, что Красноярский край может стать экспериментальной площадкой для реализации новой региональной политики России.

За два дня работы участники I инвестиционного форума провели семь «круглых столов» и восемь пресс-конференций, на которых обсуждали инвестиционные перспективы Красноярского края с точки зрения региона, федерации и бизнеса и модернизацию региональной политики России.

В работе форума участвовали представители федеральных министерств и ведомств, руководители крупнейших российских компаний, эксперты ведущих исследовательских центров и авторитетных экономических изданий. Участники получили возможность ознакомиться с потенциалом Красноярского края, более точно изучить инвестиционные возможности региона.

Примечательно, что на форуме 2004 года были представлены и входящие в со-

став края тогда еще автономные округа — Таймырский и Эвенкийский. Накануне состоялся Совет губернаторов Красноярского края, Таймыра и Эвенкии, на котором обсуждались пути формирования единого экономического пространства трех субъектов федерации. Участники форума увидели в этом хороший знак: ведь большинство крупных проектов, обсуждавшихся на форуме, касались как края, так и автономных округов.

В ходе переговоров удалось серьезно продвигнуться в важнейшем для региона деле — организации завершения строительства Богучанской ГЭС на Ангаре. Начались подготовительные работы по реализации таких проектов, как строительство мультимодального транспортного узла и развитие промышленной зоны Нижнего Приангарья. Участники форума заинтересовались добычей золота и, что особенно важно для одного из самых богатых лесом регионов, развитием лесопереработки.

### Основные темы форума

- Долгосрочная стратегия экономического развития России
- Ресурсное обеспечение индустриального роста
- Новая экономическая география России
- Институты инновационного развития
- Новая промышленная политика и условия для конкуренции

Компания «Роснефть» заявила о желании вести добычу нефти на Ванкорском месторождении и в дальнейшем приступить к экспорту нефти через порты Дудинка и Диксон на Таймыре. Были подписаны соответствующие документы. Стоимость этого проекта, так же, как и проектов по Богучанской ГЭС, превышает 1 млрд. долларов.

В то время скорейшей реализации этих проектов не ждали, но главное, чего добились организаторы форума, было достигнуто: Красноярский край показал, что достиг политической и экономической стабильности, готов к диалогу с бизнесом, продемонстрировал свои возможности потенциальным инвесторам.

Красноярский инвестиционный форум стал первым в России мероприятием такого рода. Разработана комплексная программа развития для региона, краевая власть обратилась к инвесторам с конкретными предложениями, удалось выйти на масштабные соглашения с крупными компаниями.

### Выходим на мировой уровень

Начиная с 2004 года форумы проводятся в Красноярске ежегодно. Причем III форум значительно расширил масштаб мероприятия — отныне форумы стал называться не инвестиционными, а экономическими. Когда открывался IV экономический форум, директор Института региональной политики Булат Столяров заявил: «На первом форуме мы обсуждали инвестиции только в Красноярский край, второй был посвящен совокупности инвестиционных проектов трех объединяющихся округов — края, Таймыра и Эвенкии, третий расширился до тематики Сибири и Дальнего Востока. Сейчас мы рассматриваем инвестиционные планы крупного бизнеса на сумму порядка 400 млрд. долларов по всей территории страны. Это будет форум, не имеющий территориальных границ».

См. на обороте  
ОКОНЧАНИЕ НА СТРАНИЦЕ 2